EovHbI rocynapcTBeHHbIN 3k3ameH, 2012-2013 r. MaTtematuka, 11 knacc

EavHbIN rocyaapcTBeHHbIN 3k3ameH no MATEMATUKE
BapuaHT Ne 4

UHCTpYyKLUMA NO BLINOSTHEHUIO PaboThbI
Ha BbINonHeHWe 3k3aMeHaLMOHHOM paboThl Mo MaTemaTuke gaércsa 4 vaca
(240 muH). PaboTa cocTonT u3 AByx YacTen u cogepxut 18 sagaHui.
YacTb 1 cogepxuT 12 3aganuii ¢ kpaTkum otBeTom (B1-B12) 6asosoro
YPOBHS MO Matepuvany Kypca maTemaTuki. 3agaHnst 4actu 1 cuntaroTcst
BbIMOJTHEHHBIMW, €CIIN 3K3aMeHyeMbI arn BEepHbIA OTBET B BUAE LIENOro yncna
WITM KOHEYHOW ecaTUu4Hon gpobu.

YacTtb 2 cogepxuT 6 6onee cnoxHbix 3agaHun (C1-C6) no maTepuany Kypca
MaTemMaTukn. MNpu nx BeINOMTHEHUN HAAO 3anucaTtb NOMHOE peLleHne 1 OTBET.
CoBeTyeMm A1l 9KOHOMUKN BPEMEHW MpOonyckaTb 3aaHne, KOToOpoe He
yaaéTtcs BbINONHUTL cpasy, U nepexoauTb K cneayoLlemy. K BbINONHEHWIO
NPOnyLLEHHbIX 3aaHN Bbl CMOXeTe BEPHYTbCH, €CNKN Y BaC OCTaHETCS BPeMS.
Xenaem ycnexal!
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YacTtb 1

Omeemowm k 3adaHusiMm amoli Yacmu (B1-B14) siensiemcsi yesioe 4Yucsio unu
KOHeYyHasi decsimuy4yHasi Opobb. Omeem cnedyem 3anucame 8 651aHK
omeemoe Ne 1 cnpaga om HoMepa coomeemcmaytouje2o 3adaHusi, Ha4uHasi ¢
nepeolt knemoyku, 6e3 npo6enoe. Kaxxdyr yugpy, 3Hak MUHyC U 3ansimyro
nuwume 8 omadesibHOL KIlemoYKe 8 coomeemcmeauu ¢ npueedéHHbLIMU 8
6naHke obpasyamu. EQuHUUbI usaMepeHuUsi nucamb He HYXHO.

B1 [Mpu3epamu ropoackon onuMmnuagsl N0 MateMaTuke ctano 48 y4eHUKOB, YTO
coctaBuno 12% ot uncna yv4actHUkoB. CKOMbKO YENOBEK y4acTBOBAIIO B
onumnuane?

B2 Ha gmarpamme nokasaHa cpegHemecsyHasi TemnepaTtypa Bo3agyxa B HuxHem
Hosropoge (lopbkoM) 3a kaxabin mecsy 1994 roga. Mo ropmsoHTanm
yKa3bIBalOTCA MecsLbl, MO BEpTUKanM — TemnepaTypa B rpagycax Llenbcus.
OnpegenvTe No guarpaMMe HaMMeEHbLLYH CpegHEMECSIUHY0 TemnepaTypy B
1994 rogy. OTBeT ganTte B rpagycax Llenbcus.
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Hangnte nnowans kBagpaTa, n3obpaxeHHOro Ha knetyaton dymare ¢
pasmepom knetkn 1 cMm 1 cm (cm. puc.) OTBeT AanTe B KBagpaTHbIX
CaHTMMeTpax.

B nepBom 6aHke oguH yHT CTEPNMHIOB MOXHO KynuTb 3a 47,4 pybns. Bo
BTOpom BaHke 30 pyHTOB — 3a 1446 py6rien. B TpeTbem GaHke 12 yHTOB
cTodAT 561 pybnb. Kakyto HanmeHbLLyto cymMmy (B pybnsix) npuaeTcs 3annatuTb
3a 10 oyHTOB CTEPMMHIOB?

HariauTe kopeHb ypasHeHust: 9% =729,

Hangute cpeaHio nNnHUIO Tpaneuun, ecnu ee ocHoBaHus pasHbl 30 1 16.

5

6

Haingure 3HayeHve BblpaxeHuss ——

npu N=64.

n12 _n4

Mpsimas Y=7X—5 napannencHa kacaTenbHoi K rpaduky dyHKLUM

y= X® +6X —8. HaitauTe aBeumMcey TOUKM KacaHms.

BbicoTa koHyca paBHa 4, a gnameTp OCHoBaHus — 6. Hangute obpasytoLyto
KOHyca.

B10B cnyyanHom akcnepumeHTe 6pocatoT ABe urpanbHble KocTu. Hangute

BEPOSITHOCTb TOrO, YTO B CyMMe BbinageT 8 oukoB. PesynbTaT okpyrnute 4o
COTBbIX.
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B11MpAmoyrosibHbIN Napannenenunes onmMcaH OKoao LMANHAPA, paguyc
OCHOBaHMA KoToporo paseH 4. O6bem napannenenunena paseH 16. Haligute
BbICOTY UMANHAPA.

B12 [lga Tena maccoit M = 2 Kr Kayaoe, ABUKYTCA C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO
V=10 m/c nog yrnom 2 ppyr K apyry. IHeprua (8 Axkoynax),
BbIAENAOLAACA MPU UX aBCONOTHO HEYNPYTrOM COyAapeHUM onpeaenseTca
BblparkeHnem Q =mv’sin’a . Moa, KaKNM HaMMeHbLUMM YII0M 20 (B

rpagycax) fOIXKHbl ABUraTbCA TeNa, YTobbl B pesynbTaTe coyaapeHus
BblAENMNOCH He MeHee 50 axkoynen?

B13 MuTta, AHTOH, lowa n bopuc yupeannm KOMNaHUIO C YCTaBHbIM KannTasiom
200000 py6nei. Muta BHec 14% ycTaBHoro kanutana, AHToH — 42000 py6neit,
Mowa — 0,12 yctaBHOro KanuTaaa, a OCTaBLUYHOCA YacTb Kanutana BHec bopwuc.
Yypeautenm goroBopuanNCh AeANTb EXKErofHY0 NPMbbIab NPONOPLMOHANBHO
BHECEHHOMY B YCTAaBHOM Kanutan Bknaay. Kakas cymma ot npmbbinm 1000000
pybneii npnumtaetca bopucy? OTBeT aanTte B pybasx.

9
Bl4 Haligute Hanbonbluee 3HauyeHne GyHKUMKM Y = X+ — Ha oTpeske [—4;-1].
X

YacTb 2

HAns 3anucu peweHuli u omeemoe Ha 3adaHusi C1-C6 ucrnonb3yiime 65aHK
omeemoe Ne 2. 3anuwume cHa4asia Homep 8blnosiHseMozo 3adaHus (C1, C2 u

m.d.), a 3amem nosiHoe 060CHO8aHHOE peweHue u omeem.
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— 1 2
C1 [laHo ypaBHeHue COS’ X+§ = 1;% -(5+\/§)

a)PelumnTe ypaBHeHue.

6)HaitonTe KOpHU Ha NPOMEXYTKe [O;37z] )

C2 [JaH egnnununbiin ky6 ABCDA,B,C, D, . Nyctb Touka K -cepeanna A B, .

Haiigute pacctosiHme ot Toukn D, po npsmoit KC .

C3 PewwuTte cnucreMy HepaBeHCTB:

\/16—3x+2(x3+1)—9x2 <BX—x2—9,

1-4/15-9x+x% > 0.

C4 [1se okpyxHocTu kacatotcs B Todke O, npuyem paguyc okpyKHOCTU C LIEHTPOM
B Touke O 6orblue, YeM paaryc OKPYKHOCTH C LieHTpoM B Touke O . Mpsimas
OO nepecekaeT MeHbLuyto okpyxHocTn B Touke K (K otnmnato ot O).
Otpesok O K = a. Mpsimas t kacaeTcs GonbLuer OKPYXHOCTU B Touke P Tak,

yto yron O O P -npsimoir. Otpesok PK = b. Haitgute nnowaab TpeyromnbHuka
OO'P.

C5 Hanmgute BCe 3Ha4YeHUs a, Npu KaKAOM M3 KOTOPbIX YpaBHEHWe
ax’+(a-1)x=a+2
MMeeT ABa AEeNCTBUTENbHBIX KOPHA, CYMMa KOTOpbIX 6onblue a.

C6 Y leHsbl TPpU Ha6opa, B KaXXOM 13 KOTOPbIX OANHAKOBOE KONIn4eCcTBO pyqu(

6onbwe 1). Y KOnu Heckonbko( 6onbLue 1) HAbopoB pyyek, Mo 5 WTYK B KaXO0M.
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a) MNMpwn kakom konnyecTee HabopoBs y KOnu, KoNMYecTBo BCEX pydekK Y JleHbl
He4eTHo, ecrnn Bcero y gesovek 105 pyyek?

6) MoxHO nn pasnoxuTb Bce pyyku KOnu u NeHsl B 12 Habopos no 12 pyyek B
Kaxgom?

B) MOXHO Nt pasnoxuTb Bee pydkn KOnm u Mensl B K Habopos no K pyuek B
kaxxgom(K > 3)?





